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Procès-verbal du conseil d’établissement 

De la 4e rencontre ordinaire tenue en présentiel 
au salon du personnel 
le 22 mars 2023 à 19 h 

 
1. Ouverture, présences et quorum 

Nathalie Lapointe - Directrice X 
Marie-Claude Chaumont – Parent 
Représentante comité de parents 

X 

Sylvie Trudel – Directrice adjointe X Geneviève Gauthier – Parent X 

Sophie Bourget - Enseignante X Mélodie Benoît – Parent  

Chantale Ricard - Enseignante X Céline Boisvert – Parent X 

Geneviève Amiot - Enseignante X Amira Benhaj – Parent X 

Martin Bélisle-Maheux - Enseignant X Fatima Darid – Parent  X 

Linda Rouleau - Personnel de soutien X Isabelle Duguay – Parent X 

Mélanie Girard – Personnel de soutien X Sandrine Kamako – Parent Substitut  

Martine Jolin – Personnel de soutien  
Anna Guarnieri  
Membre de la communauté 

X 

 
 

1.1 Secrétaire de la réunion  

Mme Linda Rouleau est désignée secrétaire de la réunion. 
 

2. Parole au public 

Aucune parole au public. 
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3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Mme Lapointe explique que la conseillère municipale (Mme Anna Guarnieri) arrivera un peu 
plus tard pour siéger et échanger sur les enjeux de sécurité aux abords de l’école et sur les 
pistes de solutions possibles. Elle demande aux membres si tous sont d’accord d’ajouter un 
point varia à l’ordre du jour en début de séance pour permettre un échange avec la 
conseillère municipale. 

Il est proposé par Mme Marie-Claude Chaumont d’adopter l’ordre du jour avec l’ajout d’un 
point varia en début de séance.  

CÉ.MST.22-23/27                                                                                         Adopté à l’unanimité 

 
 
4. Adoption et suivi du procès-verbal du 18 janvier 2023 

 

5. Consultation sur le plan d’engagement vers la réussite (PEVR) du CSSMI 

Mme Nathalie Lapointe présente et explique le plan d’engagement vers la réussite (PEVR) 
2023-2027 du CSSMI.  

 

6. Échéancier, projet éducatif, Mission-Vision-Valeurs 

Mme Nathalie Lapointe présente et commente l’échéancier du bilan et projet éducatif de 
l’école. Elle propose que dans un premier temps, un sondage sur le sentiment de sécurité 
soit fait auprès des élèves. Dans un deuxième temps, un sondage sera effectué auprès des 
parents sur leurs niveaux de satisfaction en matière de communication école-parents 
(journal, rencontres, courriels, etc.).  

  

Il est proposé par Mme Céline Boisvert d’adopter le procès-verbal du 18 janvier 2023. 

 CÉ.MST.22-23/28                                                                                               Adopté à l’unanimité 

Il est proposé par Mme Fatima Darid d’approuver la consultation sur le plan d’engagement 
vers la réussite (PEVR) 2023-2027.   
 
Le conseil décide de ne pas se prononcer sur les points touchant à la formation 
professionnelle et formation des adultes et ajoutent certains commentaires aux points 5, 17 
(indicateur B), 19, 23, 25, 37, 41, 43, 53, 55 et 59. 

CÉ.MST.22-23/29                                                                                               Adopté à l’unanimité 
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Mme Lapointe présente ensuite le document Mission-Vision-Valeurs de l’école Marie-Soleil-
Tougas.  Mme Geneviève Amiot suggère qu’une partie du texte soit modifiée dans la section 
vision pour : …apprenante, dynamique, accueillante et soucieuse du bien-être de tous. Ce 
qui est accepté par tous les membres. 

 

 
  

7. Consultation sur le transport scolaire OS-TR-01  

Mme Lapointe présente et explique les points de la consultation sur le transport scolaire 
pour 2023-2024. Les membres échangent et se prononcent sur chacun des points de la 
consultation.  

  

8. Approbation des contributions financières qui peuvent être assumées par les parents  

Mme Lapointe présente et explique l’encadrement des contributions financières qui 
peuvent être assumées par les parents pour l’année scolaire 2023-2024, en y apportant 
certaines précisions. Elle confirme aussi ne pas avoir apporté de changement au document. 
Des changements sont en cours pour ce qui en est du service de garde et du service des 
dîneurs qui seront détaillés dans le cadre d’organisation du service de garde 2023-2024, qui 
sera présenté et voté au conseil d’établissement du mois d’avril prochain.  

 

Il est proposé par Mme Fatima Darid d’approuver la tenue des sondages, l’échéancier et la 
mission, vision et valeur proposés avec la modification apportée. 
 

CÉ.MST.22-23/30                                                                                               Adopté à l’unanimité 

Il est proposé par Mme Marie-Claude Chaumont  d’approuver la consultation sur le transport 
scolaire 2023-2024 avec les modifications suivantes : 

9.3 – Embarquement sur le même côté de rue que l’adresse principale de l’élève. 

9.9 a) – Enfants de 1ere année habitant dans un rayon de 1,6 km à 600 m de l’école (du plus 
éloigné au moins éloigné) 

CÉ.MST.22-23/31                                                                                               Adopté à l’unanimité 

Il est proposé par Mme Fatima Darid d’approuver les contributions financières qui peuvent 
être assumées par les parents pour l’année scolaire 2023-2024 telles que présentées. 

CÉ.MST.22-23/32                                                                                                Adopté à l’unanimité 
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9. Approbation des mesures visant à favoriser l’accès de chaque élève à tout service, toute 

activité ou tout matériel pour lequel une contribution financière est approuvée 

Mme Lapointe présente les mesures visant à favoriser l’accès de chaque élève à tout service, 
toute activité ou tout matériel pour lequel une contribution financière est approuvée. 

 

10. Comité de parents : Gala reconnaissance des bénévoles (décision) 

Mme Lapointe informe les membres du conseil d’établissement ainsi que l’équipe école de 
Marie-Soleil-Tougas ont proposé le nom de madame Fatima Darid pour participer au gala 
reconnaissance du CSSMI.  Lors d’une soirée, son dévouement et son implication seront 
soulignés. Mme Lapointe profite de l’annonce pour remercier madame Darid pour son 
engagement au sein du conseil d’établissement et sa grande disponibilité auprès de l’école. 
Les membres félicitent à leur tour madame Darid et ceux –ci sont  tout à fait en accord avec 
cette nomination  

 

11. Critères de sélection pour une direction d’école à marie-Soleil-Tougas 

Mme Lapointe présente la proposition des critères de sélection pour le choix de la direction 
de Marie-Soleil-Tougas et en profite également pour annoncer aux membres du conseil sa 
retraite prochaine, dès la fin de l’année scolaire. Elle mentionne qu’on ne connaît pas encore 
le nom de la personne qui la remplacera au poste de direction de l’école.  

 

12. Information / questions 

12.1 Personnel de l’école 

Mme Sophie Bourget nous parle de la sortie des 6e année au Familizoo, effectuée grâce 
au budget plein air, qui a été un franc succès. Les élèves devaient lire les fiches 
signalétiques des spécimens et répondre aux questions d’un quiz. Elle nous mentionne 
également que le concours de science se poursuit et que le club de course reprendra 
à la mi-avril pour les élèves de la 5e et 6e année. 

Il est proposé par Mme Isabelle Duguay d’approuver les mesures visant à favoriser l’accès de 
chaque élève à tout service, toute activité ou tout matériel pour lequel une contribution 
financière est approuvée, telles que présentées. 

CÉ.MST.22-23/33                                                                                                Adopté à l’unanimité 

Il est proposé par Mme Céline Boisvert d’adopter les critères de sélection de la direction pour 
l’école Marie-Soleil-Tougas avec la modification suivante à la première ligne : Établir et 
poursuivre les objectifs… 

CÉ.MST.22-23/34                                                                                                Adopté à l’unanimité 
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Monsieur Martin Bélisle-Maheux nous parle de la sortie « la petite expédition », une activité de 
plein air combinant ski de fond et randonnée pédestre, qui aura lieu au parc d’Oka le 27 mars 
prochain.  Il nous parle également des midis sportifs, du mois de l’activité physique qui se 
déroulera en mai et durant lequel plusieurs journées thématiques auront lieu pour promouvoir 
l’activité physique. 
 
 

12.2 Direction 

Mme Lapointe avise les membres du conseil que les heures de classe seront modifiées 
dès la rentrée 2023-2024. Les autobus arriveront dès 8h25, les classes débuteront à 
8h40 et se termineront à 15h40. Les parents seront avisés par courriel très 
prochainement.  
 
Mme Lapointe avise également les membres que la prochaine réunion du conseil, qui 
était prévue le 12 avril, sera reportée au 19 avril. Elle mentionne que le cadre 
d’organisation du service de garde y sera présenté et que les inscriptions devraient 
débuter dès la semaine suivante. 
 
Mme Lapointe mentionne qu’un exercice de confinement, en collaboration avec les 
policiers et pompiers, aura lieu prochainement pour les enseignants. 
 

 
12.3 Présidente 

Mme Fatima Darid propose que de l’information sur la campagne de financement Colle 
à moi (étiquettes autocollantes personnalisées) soit accessible aux parents. Mme 
Chaumont suggère que le lien soit ajouté au site web de l’école dans la section Rentrée 
scolaire ou dans le journal petit soleil. Les membres sont d’accord avec cette idée. 
 
 

12.4 OPP 
Mme Sylvie Trudel nous mentionne que le photographe pour la prochaine rentrée 
scolaire et photos des finissants sera Muse Photographie et que le contrat est en cours 
de signature.  Elle nous parle également d’une offre de formation en virtuel qui sera 
offerte aux parents sur la gestion des écrans à la maison. Mme Trudel mentionne que 
la campagne de financement Orthographe-o-thon est en cours et que la dictée aura 
lieu le 5 avril prochain. 
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13. Varia 

13.1 La sécurité aux abords de l’école 

Mme Lapointe soulève les problèmes et enjeux de sécurité aux abords de l’école aux 
membres du conseil et à la conseillère municipale, Mme Guarnieri.  La configuration 
du stationnement, la circulation, l’augmentation de la présence policière, la 
signalisation aux abords de l’école ainsi que l’éclairage des passages piétonniers 
(passerelles) sont les points majeurs qui sont discutés.  

Les membres échangent avec la conseillère pour suggérer des pistes de solution, 
(rétrécissement à une voie à la sortie du stationnement, installation de clôtures ou 
balises de béton, signalisation plus importante et visible, marquage des rues, présence 
policière accrue durant les heures d’achalandage le matin, etc., qui devront être 
étudiées de plus près par la Ville de Terrebonne.  

 
14. Levée de l’assemblée 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h55. 
 

Il est proposé par Mme Fatima Darid de clore la séance. 

CÉ.MST.22-23/35                                                                                             Adopté à l’unanimité 


